



长春东广场站站厅 长春轨道交通集团供图

# 长春轨道交通3号线东延线工程 今日8时58分通车运营

辞旧迎新之际,长春轨道交通3号线东延线工程获得长春市政府通车批复,12月31日8时58分,3号线东延线工程将通车,与3号线连通运营,全线运营里程由原来的31.9公里增至34.1公里,并与4号线形成闭环运营。这不仅有效地提升3、4号线的运营能力,而且极大地改善长春站周边居民出行条件。长春市第一条轨道交通线路3号线将重新焕发出新的活力。

## 西安桥站起下穿地下>> 3号线东延线工程连接3号线和1号线、4号线

作为3号线的一部分,3号线东延线工程连接太阳家居城、长春站枢纽、黑水路商贸区、伪满皇宫等重要的城市功能区和商贸区,同时起着连接3号线和1号线、4号线的作

用。自西安桥站起下穿地下,经芙蓉桥站(因受征收工作影响该站暂不投入使用)、长春站站、东广场站,终点站伪满皇宫站,与4号线会合。全长5.517公里,共4站4区间,除西安桥站至芙蓉桥站区间由地面逐渐进入地下,其余均为地下线路。装

修设计以“简约现代,绿色生活”为原则,体现车站的文化属性和空间特色。

## 实现多个技术突破>> 线路穿越既有轻轨线、文物建筑和繁华商业区

由于3号线东延线工程下穿辽宁路,沿京哈铁路干线自西向东敷设,途经居民区、商贸区、长春站枢纽、东广场、水产市场、亚泰大街等老旧城区。地上构筑物种类繁多,地下存在水囊、空洞、强承压层等复杂地质,涉及风险源113项,其中一级风险源8项,工程建设难度极大。

为了最大限度降低工程建设对城市生活、环境、交通等方面的影响,长春轨道交通集团组织建设单位组成项目建设团队进行实地考察,从可行性研究到初步规划设计,克服复杂环境、攻坚克难,实现多个技术突破,从施工组织到现场管理,都进行了科学研究、精心组织、严密部署,形成210余项专项方案、80余次专家论证,严控细节质量。

针对征收困难,风险源多,施工难度大等问题,主体施工不仅采用

了明挖、暗挖、盖挖、盾构等地铁施工的全部工法,而且创新采用地铁暗挖大断面二衬不拆撑节点防水施工、盾构机密闭狭小空间调头等10余项新工艺工法,安全穿越既有轻轨线、文物保护建筑、高压电塔、繁华商业区。

## 出行更便捷高效>> 长春轨道交通线网长度增至106.7公里 换乘站增至9个

在沿线企事业单位和居民积极配合下,2021年5月30日,3号线东延线工程实现“三通”,即洞通、轨通、电通;11月18日完成20天跑图试运行。分别取得工程竣工、特色设备使用、建设项目档案、消防、人防工程、卫生防疫、环境保护设施等方面专项验收。12月30日获得市政府通车批复。3号线东延线工程通车后,3号线换乘站由原来的3个增至5个,即职业学院站、卫星广场站、解放桥站、长春站站、伪满皇宫站。长春轨道交通线网长度由104.5公里增至106.7公里,换乘站由原来的7个增至9个,市民乘坐轨道交通出行将更加便捷、高效。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 长春火车站元旦小长假 预计发送旅客20.5万人次

记者从长春火车站了解到,2022年元旦假期旅客运输组织工作从2021年12月31日起至2022年1月3日结束,为期4天,长春站预计发送旅客20.5万人次,日均5.1万人次,高峰日12月31日预计发送旅客6.0万人次。

元旦假期以学生流、探亲流为主,客流主要集中在榆树、延吉、白城等省内各方向。长春站采取恢复图定列车开行、加挂车辆、动车组重联、增开临客等措施提高运力。“小长假”期间,长春站加开长春至松原C547次、C549次;长春西至延吉西C1005次、C1055次;长春至延吉西C1057次;长春西至北京朝阳G4774次旅客列车,满足旅客出行需求。

沈佳高铁白敦段自12月24日开通以来,长春至长白山方向共发送旅客5807人次,日均1161人次。元旦假期,长春站开往长白山方向旅客列车6列,为旅客前往长白山“游山玩雪”创造便利条件。

元旦“小长假”期间正值学生返程高峰期,车站设置南一13号窗口、



长春站客流不断增加 长春站供图

北一16号窗口为“学生、务工”窗口,为学生办理售票取票及“学生资质核验”业务。同时,为重点旅客优先办理购票。

长春站开展“多说一句话”活动,即在服务时多说一句“十字文明用语”(请、您好、谢谢、对不起、再见),提升旅客温馨出行体验。同时

加大宣传力度,组织巡视员、志愿者在售票大厅引导旅客提前在12306客户端进行注册和手机号验证,并在网站上帮助旅客购票,助力旅客顺利出行。长春站提醒旅客,乘坐火车出行时请与他人保持间距、佩戴好口罩,做好个人防护。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# “七讲七进”在吉林—— 全媒记者互动讲 推动全会精神进网入心

## 学习贯彻党的十九届六中全会精神 七讲七进在吉林

与居民群众唠唠社区治理,与村党委班子共话共同富裕,和企业员工谈人才强国……连日来,按照省委“七讲七进”工作部署,省委宣传部、省委网信办组织省、市、县三级媒体全媒体记者,组成“百名全媒体记者宣讲团”,结合采访任务和群众关心的热点问题,有针对性地宣讲党的十九届六中全会精神。这是我省创新方式,首次组织全媒体记者团队开展宣讲活动。

12月24日,吉林日报政法部记者李抑嫻走进长春市市长山花园社区,聚焦基层治理,与社区干部、居民面对面,说“家常话”,唠“东北嗑”,用乡音传递“党音”,寓讲于“采”,向基层群众宣讲全会精神。“吉林日报社高度重视,第一时间组织参与宣讲的记者进行培训,并对宣讲的主题和内容提出明确要求,让我们结合自身采访工作,用群众听得懂、喜欢听的语言宣讲。”李抑嫻说,“我们将把宣讲内容制作成新媒体产品,通过网络传播去影响更多的人。”“听记者讲完,我对全会精神的理解更深了。”长白山花园社区居民李杰说,“党和国家时刻关心我们老百姓的生活。作为一名党员,我要发挥余热,为社区居民多干点实事。”

同一天,吉林广播电视台全媒体资讯中心记者黄妍走进企业,把采访现场当作宣讲课堂,向企业员工阐释全会精神。黄妍表示,“我们挖掘接地气的新闻素材和生动画面,以最通俗、最贴近民生的话语互动宣讲全会精神,让党百年奋斗的伟大成就、历史意义和历史经验等快速地被理解和吸收,推动全会精神入脑入心。”“我们会以此次互动宣讲为契机,在员工中广泛宣传全会精神,并把学习成果

运用到工作和生活中去。”吉林省华恩生物科技有限公司董事长李春江说。

吉林广播电视台新闻联播主播张凌云走进吉林省通用机械有限责任公司,与企业员工共话“党管人才,培养创新人才”政策。张凌云说:“这样的互动宣讲活动既能促进我们自己全面系统学习全会精神,也能让基层群众对全会精神有更深入的理解,特别是制作推出新媒体产品,能让全会精神在网上广泛传播,覆盖更多受众。”“记者的宣讲让我深刻体会到国家对人才的重视,我会更加奋发进取,为企业发展添砖加瓦。”吉林通用铝产品开发工程师孙秀婷说。

中国吉林网融媒创新中心副总监路丰源邀请3位吉林大学的学生代表走进直播间,通过云端宣讲的方式与广大青年网民共同学习领悟全会精神,从青年网民的视角谈观点、讲体会,截至直播结束,共计4万余人在线观看直播。“中国吉林网将充分发挥技术优势、传播优势和新闻媒体联系社会广泛优势,通过制作新媒体产品、开展网络直播等方式,在网络空间影响更多的年轻网友。”中国吉林网执行总编辑杜宇峰表示,“下一步,我们将组织记者深入军营、医院等开展宣讲,不断提升宣讲的深度和广度。”

据了解,“七讲七进——全媒体记者互动讲,推动全会精神进网络”宣讲活动将持续到2022年3月份,在全省开展不少于200场的宣讲活动,并通过制作推出形式新、接地气的融媒体产品,广泛进行圈群传播等方式,真正让全会精神“听得懂”“悟得透”“传得开”,切实推动全会精神向基层拓展、向群众靠近、向网上延伸。

吉林日报记者 李娜

## 吉林省高级人民法院 开展应急处突演练 提升警务实战能力

为扎实做好元旦、春节、北京冬奥会期间省法院警务安全工作,12月29日,吉林省高级人民法院司法警察总队联合信访一处、刑事审判一庭,重点围绕安全检查、立案信访、押解看管、人民法庭“三个环节、一场所”,立足妥善处理在法院内部发生影响法院安全秩序的突发情况,组织开展了应急处突演练。以实战演练促进实战能力提升,切实提高司法警务人员警务实战能力,为确保人民法院安全提供坚强有力警务保障。

演练划分现场指挥组、法律政策组、稳控处置组、调查取证组、履行职权组等五

个小组,围绕“有人试图携带管制物品或易燃易爆等危险品进入法院、有人在立案大厅吵闹辱骂、摔凳子并企图对法院工作人员进行人身攻击等严重影响法院工作秩序”等四种情形展开,突出警组战术、警情模拟处置等执法场景综合技能演练,主要检验法院内部协作配合、与公安机关联防联控的实战能力。演练结束后,坚持问题导向,全体司法警察对应急处突演练情况进行全面复盘,明确需要改进和加强的具体问题,进一步增强了应急处突演练的实效性和针对性。

城市晚报全媒体记者 吕闯